	Nastavna jedinica
	Razgovarajmo 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.
OŠ HJ A.7.2. Učenik sluša tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.
OŠ HJ A.7.4. Učenik piše objektivne pripovjedne tekstove u skladu s temom i prema planu. 

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:

· određuje svrhu govorenja, slušanja i čitanja: osobna i javna
· razlikuje vještine razgovora u skupini: uvjeravanje, nagovaranje, pregovaranje, raspravljanje

· razlikuje spontanu i planiranu komunikaciju

· raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi 

· obrazlaže vlastito mišljenje i stajalište o različitim temama u skladu s dobi i s vlastitim iskustvom

· razlikuje empatijsko slušanje (usmjereno na razumijevanje govornikovih osjećaja i potreba) od drugih vrsta slušanja

· razlikuje bitne od nebitnih podataka u slušanome tekstu

· organizira i interpretira podatke iz slušanoga i čitanoga teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· parafrazira slušani tekst

· donosi niz zaključaka da bi oblikovao smisao slušanoga teksta 

· objašnjava značenja nepoznatih riječi iz slušanoga teksta služeći se rječnicima
· pronalazi dokaze i potkrepljuje zaključke do kojih je došao slušanjem i čitanjem 
· odabire odgovarajuće izvore za istraživanje informacija u skladu sa zadatkom

· objašnjava značenja nepoznatih riječi služeći se rječnicima

· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora
· razlikuje činjenice od mišljenja i stavova.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivno-sti
	Učenik:

· razgovara u skupini, procjenjuje svoju vještinu razgovora u skupini
· vježba parafraziranje, promatra neverbalnu komunikaciju, pregovara, uvjerava, nagovara, raspravlja
· procjenjuje svoje napisane objektivne pripovjedne tekstove
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).

	Povezanost s  međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                             
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
Učitelj učenicima zadaje problemski zadatak: Ivan želi da mu roditelji kupe skupi novi mobitel, a oni se ne slažu s time. Učitelj učenike dijeli u skupine – jedna skupina zastupa Ivana, druga mamu i tatu. Svaka skupina ima zadatak smisliti i zabilježiti razloge za svoj stav. Nakon toga slijedi razgovor o Ivanovoj molbi te pregovaranje kako bi našli rješenje. Učitelj postavlja pitanje: Jesu li obje strane zadovoljne ishodom pregovora?
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta: plakat o temeljnim pravilima razgovora (u prilogu)
Učitelj učenike upućuje da prouče tekst u udžbeniku (str. 8. i dio 9. stranice) i uoče važnost slušanja, poštovanja sugovornika, jasnoće govora, uljudnosti, parafraziranja i neverbalne komunikacije. Učitelj razgovara s učenicima o činjenicama koje su uočili.
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/c15c9f23-bf2a-4ec2-8b42-68e66f4e886c/).

Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu i o kvizu učitelj potiče učenike da ponove i objasne temeljna pravila razgovora. 
Glavni dio sata (obradba)
Steknite vještinu 
Učenici imaju dva zadatka – u prvome zadatku učenik pita prijatelja u klupi kako bi on postupio na mjestu Ivanove mame, a zatim parafrazira ono što mu je prijatelj rekao koristeći se riječima: Ako sam te dobro razumio…; u drugome zadatku učenici trebaju odglumiti prizor u kojemu Ivan objašnjava roditeljima zašto mu treba novi mobitel, a oni ne prihvaćaju njegove razloge – učenici koji ne glume prate i bilježe Ivanove, mamine i tatine neverbalne znakove. 
Učenici trebaju riješiti 2. i 3. zadatak u radnoj bilježnici. 
Učitelj postavlja pitanja: Kako razgovarate u društvu prijatelja u slobodno vrijeme, a kako u skupinama u školi izvršavajući neki zadatak? Koje su razlike u načinu razgovora? Navedite primjere skupnih privatnih i službenih razgovora. Učitelj usmjerava učenike da dođu do zaključka − osim uobičajenih pravila uljudnoga komuniciranja, u skupini se treba držati još nekih pravila: ne govori predugo, ne govori ni preglasno ni pretiho, ne nadvikuj sugovornike ako se s njima ne slažeš, provjeri jesi li razumio što drugi misle. 
Učitelj naglašava učenicima da je ključ uspjeha razgovora dobra priprema, ako je tema unaprijed najavljena. Usmjerava ih da prouče plan pripreme. Potiče učenike da navedu primjere za situacije kada se trebaju, a kada ne trebaju pripremati za razgovor u skupini. 

Osim dobre pripreme, za uspjeh razgovora bitne su i vještine razgovora. Učitelj predstavlja učenicima četiri vještine razgovora (str. 11.): raspravljanje, uvjeravanje, nagovaranje, pregovaranje. 
Učitelj potiče učenike da se prisjete situacije u kojoj su pregovarali s nekim od ukućana te da navedu koje su vještine uvjeravanja primijenili. 
Završni dio sata (zaključak)
Učitelj učenike dijeli u dvije skupine i usmjerava ih na rješavanje 4. zadatka u radnoj bilježnici (Pregovaramo: Hoćemo li nabaviti psa?). Prva skupna želi da obitelj nabavi psa, a druga skupina to ne želi. Cilj je da pregovarači postignu dogovor koji će svima biti prihvatljiv. Učitelj objašnjava učenicima sve korake zadatka: priprema, uvjeravanje, nagovaranje, pregovaranje, samovrednovanje i vrednovanje. 
Zadatak za domaću zadaću 
Učitelj učenicima zadaje da vrednuju uspjeh pregovora, svoj rad i rad obiju skupina prema smjernicama u radnoj bilježnici (str. 15.) − 5. korak 4. zadatka. 
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učenici unutar skupine uspoređuju tablice za samovrednovanje i vrednovanje, komentiraju, raspravljaju, predlažu poboljšanja za uspješnije pregovaranje.  
Najava vježbe i davanje upute za rad
Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka steći i razviti vještine razgovaranja. 
Glavni dio sata (izvođenje vježbe)
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o umijeću ra-zgovaranja (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/c15c9f23-bf2a-4ec2-8b42-68e66f4e886c/).
Učitelj upućuje učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/c15c9f23-bf2a-4ec2-8b42-68e66f4e886c/). Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učenici rješavaju 1. zadatak u radnoj bilježnici. Nakon rješavanja zbrajaju odgovore za svaku rubriku te procjenjuju koliko se dobro snalaze u pojedinim područjima razgovornih vještina.
Vježba
Učitelj upućuje učenike da preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/c15c9f23-bf2a-4ec2-8b42-68e66f4e886c/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 
Zadatak za domaću zadaću 

Učenici trebaju isplanirati i napisati tri aktivnosti kojima će poboljšati područje u kojemu žele najviše napredovati (Poboljšat ću vještinu… − radna bilježnica, str. 12.).

	Aktivnosti za učenike
	− sudjeluju u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čitaju; postavljaju pitanja i   odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s uputama koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe parafraziranja, promatranja neverbalne komunikacije, pregovaranja, raspravljanja, uvjeravanja, nagovaranja; rješavaju zadatke iz rubrike Za jezikoslovce (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/c15c9f23-bf2a-4ec2-8b42-68e66f4e886c/). 
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekstove, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu   organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično), osigurati dovoljno vremena za pripremu i čitanje pripremljenoga teksta te za rješavanje zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole). Učenici rješavaju listić iz rubrike Pomoć u učenju (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/c15c9f23-bf2a-4ec2-8b42-68e66f4e886c/). 

	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o temeljnim pravilima razgovora učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 

	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
[image: image1.jpg]
Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima drugih učenika.
[image: image2.jpg]
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Razgovarajmo
· temeljna pravila razgovora: slušanje i poštovanje sugovornika, jasnoća govora, uljudnost
· neverbalna komunikacija: komunikacija bez riječi (komuniciranje izrazom lica, pogledom,  držanjem tijela, pokretima, brzinom i glasnoćom govorenja)

· dobra priprema ključ je uspjeha: 

· doznaj što više o temi iz različitih izvora (iz časopisa, knjiga, interneta, razgovora s drugima)

· zabilježi podatke koji bi ti mogli zatrebati

· pronađi uvjerljive i točne dokaze za svoj stav

· svoje misli oblikuj jasno i uvjerljivo

· ako je potrebno, uvježbaj svoje izlaganje

· vještine razgovora u skupini: 

· raspravljanje 

· uvjeravanje

· nagovaranje

· pregovaranje



	PLAN PLOČE (2)

Razgovarajmo
· temeljna pravila razgovora: slušanje i poštovanje sugovornika, jasnoća govora, uljudnost

· neverbalna komunikacija: komunikacija bez riječi (komuniciranje izrazom lica, pogledom, držanjem tijela, pokretima, brzinom i glasnoćom govorenja)

· znakovi otvorene neverbalne komunikacije: gledanje sugovornika u oči, osmijeh, kimanje glavom, položaj tijela otvoren prema sugovorniku

· znakovi zatvorene neverbalne komunikacije: izbjegavanje ili skrivanje pogleda, odbojan izraz lica, prekrižene ruke ili noge, odmak tijela od sugovornika

· Osnovna pravila dobroga i kulturnog razgovora su: 

· neposredna komunikacija licem u lice

· važno je slušati

· poštuj sugovornika

· prilagodi se sugovorniku

· izbjegavaj nesporazume

· svoje misli oblikuj i izgovaraj jasno i razumljivo

· ne zlorabi tuđe strpljenje (misli na svrhu i temu razgovora)

· promatraj neverbalnu komunikaciju (neka tvoja neverbalna komunikacija bude otvorena).
· Pravila razgovora u skupini su: 

· kad dobiješ riječ, ne govori predugo

· ne govori ni preglasno ni pretiho

· kada se s nečime ne slažeš, ne nadvikuj sugovornike

· ne pretpostavljaj što drugi misle – provjeri jesi li dobro razumio (parafraziraj).
· Dobra priprema ključ je uspjeha! 

· doznaj što više o temi iz različitih izvora (iz časopisa, knjiga, interneta, razgovora s drugima)

· zabilježi podatke koji bi ti mogli zatrebati

· pronađi uvjerljive i točne dokaze za svoj stav

· svoje misli oblikuj jasno i uvjerljivo

· ako je potrebno, uvježbaj svoje izlaganje

· Vještine razgovora u skupini su: 

· raspravljanje – suprotstavljamo mišljenja o nekoj temi; tvrdnje treba potkrijepiti dokazima, argumentima, navodima, istraživanjima…
· uvjeravanje – kako bismo uvjerili sugovornika u svoj stav ili prijedlog, sami moramo vjerovati u to; treba izložiti jasne, istinite i uvjerljive dokaze
· nagovaranje – ne smije biti na štetu druge strane
· pregovaranje – cilj je postići dogovor koji je prihvatljiv objema stranama.
Ponovimo!
· razgovor (dijalog) – razmjena misli i poruka između najmanje dviju osoba

· privatni razgovor – razgovor u kojemu sugovornici razmjenjuju osobne poruke, razgovaraju o osobnim temama

· službeni razgovor − razgovor u kojemu sugovornici razgovaraju o službenim temama (posudba knjige u knjižnici, odlazak u trgovinu, liječniku…)
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· Obilježja službenoga razgovora su: 

· službena (poslovna) tema

· javna svrha službenog razgovora

· problemi, prijedlozi, rješenja

· postupnost u izlaganju

· jasnoća, točnost, sažetost izražavanja.
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Plakat za motivacijski razgovor s učenicima

